
       温州市杨府山高复学校文科数学（十三）
选择题：本大题共10个小题,每小题5分,共50分.
1、已知集合
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2、在[image: image6.wmf]ABC
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中，角[image: image7.wmf]A

、[image: image8.wmf]B

、[image: image9.wmf]C
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是等边三角形，那么命题p是命题q的
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A．充分不必要条件           
B．必要不充分条件．


C．充要条件                 
D．既不充分也不必要条件

3、 已知直线
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、
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与平面
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4、 一个几何体的三视图如图所示，其中正视图是一个正三角形，则这个几何体的体积是    （    ）
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6、为得到函数
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A．向左平移
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B．向右平移
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C．向左平移
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7、过双曲线
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的两条切线，记切点为A,B,双曲线左顶点为C，若
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8、已知数列
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 EMBED Equation.3  [image: image51.wmf]20

£

的正整数，
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9、在等差数列
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10、函数
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，则称函数
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非选择题部分

二、填空题

11、设
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12某校高三文科班从甲、乙两个班各选出7名学生参加数学竞赛，他们取得的成绩（满分100分）的茎叶图如右图，其中甲班学生成绩的平均分是85，乙班学生成绩的中位数是83，则
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13、如果执行下面的程序框图，那么输出的k的值为_________ 
14、已知实数
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15、 已知
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16、过点
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的垂线交圆于点B，当直线
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绕点P转动时，则
[image: image91.wmf]AB

最长为___________                                     

17、连续抛掷两枚正方体骰子（它们的六个面分别标有数字1,2,3,4,5,6），记所得朝上的面的点数分别为
[image: image92.wmf],
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，过坐标原点和点
[image: image93.wmf](3,3)
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的直线的倾斜角为
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，则
[image: image95.wmf]o

60

>

q
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[image: image96.wmf]P

与坐标原点重合算不满足）。
三、解答题：本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
(18) (本题满分14分)  在△ABC中，a，b，c分别是角A，B，C的对边，且＝－.

（Ⅰ）求角B的大小；  （Ⅱ）若b＝，a＋c＝4，求△ABC的面积．

 (19)(本题满分14分)已知等差数列
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项和为
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的通项公式；  （Ⅱ）求使不等式
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的最小值．

(20) (本题满分14分)如图所示，已知圆[image: image105.wmf]O

的直径[image: image106.wmf]AB

长度为4，点[image: image107.wmf]D

为线段[image: image108.wmf]AB
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所在平面上的正投影为点[image: image115.wmf]D

，[image: image116.wmf]PDBD
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．
（Ⅰ）求证：[image: image117.wmf]CD

^

平面[image: image118.wmf]PAB

；

（Ⅱ）求
[image: image119.wmf]PD

与平面[image: image120.wmf]PBC

所成的角的正弦值。

 (21) (本题满分15分)设函数
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（Ⅰ）当
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的极值；（Ⅱ）当
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（Ⅲ）若对任意
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的取值范围.
(22) (本题满分15分) 已知椭圆
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的右焦点与抛物线
[image: image131.wmf]2

2

:4

Cyx

=

的焦点
[image: image132.wmf]F

重合,  椭圆
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在第一象限的交点为
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,
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的方程；
（2）若过点
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的直线与椭圆
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、
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两点，

求使
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成立的动点
[image: image143.wmf]R

的轨迹方程；

（3）若点
[image: image144.wmf]R

满足条件（2），点
[image: image145.wmf]T

是圆
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[image: image147.wmf]RT

的最大值.

温州市杨府山高复学校文科数学（十三）

                  数学卷（文） 参考答案

一、选择题：BCCAB   AABCA
二、填空题：11.1;  12.8;  13.65; 14.4;  15. -1/2;  16.2;  17.5/9
三、解答题：18. 解（Ⅰ）由正弦定理，

可得a＝2Rsin A，b＝2Rsin B，c＝2Rsin C，

将上式代入已知的＝－，得＝－，……（3分）  
即2sin Acos B＋sin Ccos B＋cos Csin B＝0，即2sin Acos B＋sin(B＋C)＝0.

[image: image148.wmf]ABC
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Q

，因为A＋B＋C＝π，所以sin(B＋C)＝sin A，

故2sin Acos B＋sin A＝0.因为sin A≠0，故cos B＝－，

又因为B为三角形的内角，所以B＝π. ………………　（7分）

方法二　由余弦定理，得

cos B＝，cos C＝.将上式代入＝－，

得×＝－，整理得a2＋c2－b2＝－ac，

所以cos B＝＝＝－，因为B为三角形内角，所以B＝π.

（Ⅱ）将b＝，a＋c＝4，B＝π代入余弦定理b2＝a2＋c2－2accos B的变形式：

b2＝(a＋c)2－2ac－2accos B. ………………（9分）
所以13＝16－2ac，即得ac＝3，所以S△ABC＝acsin B＝

eq \r(3).…………（14分）.

19解：设
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联立得
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         ………5分
所以
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（II）因为
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       ………………9分
令
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[image: image158.wmf]2
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                       ………………11分
解得
[image: image159.wmf]1
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或
[image: image160.wmf]14
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又
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，所以
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所以
[image: image163.wmf]n

的最小值为
[image: image164.wmf]15

        ……14分
20. 解: （Ⅰ）连接[image: image165.wmf]CO

，由[image: image166.wmf]3
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知，点[image: image167.wmf]D

为[image: image168.wmf]AO

的中点，

又∵[image: image169.wmf]AB

为圆[image: image170.wmf]O

的直径，∴[image: image171.wmf]ACCB

^

，由[image: image172.wmf]3
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知，[image: image173.wmf]60
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∴[image: image174.wmf]ACO

D

为等边三角形，从而[image: image175.wmf]CDAO

^

．-----------------3分

∵点[image: image176.wmf]P

在圆[image: image177.wmf]O

所在平面上的正投影为点[image: image178.wmf]D

，∴[image: image179.wmf]PD

^

平面[image: image180.wmf]ABC

，

又[image: image181.wmf]CD

Ì

平面[image: image182.wmf]ABC

，∴[image: image183.wmf]PDCD
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，-----------------5分

由[image: image184.wmf]PDAOD
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得，[image: image185.wmf]CD
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平面[image: image186.wmf]PAB

．-----------------6分

（Ⅱ）法1：过
[image: image187.wmf]D

作
[image: image188.wmf]^

DH

平面
[image: image189.wmf]PBC

交平面于点
[image: image190.wmf]H

，连接
[image: image191.wmf]PH

，则
[image: image192.wmf]DPH

Ð

即为所求的线面角。-----8分        由（Ⅰ）可知[image: image193.wmf]3
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，[image: image198.wmf]22
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∴[image: image199.wmf]PBC
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法2：由（Ⅰ）可知[image: image204.wmf]3
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，[image: image205.wmf]3
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，

过点[image: image206.wmf]D

作[image: image207.wmf]DECB
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，垂足为[image: image208.wmf]E

，连接[image: image209.wmf]PE

，再过点[image: image210.wmf]D

作[image: image211.wmf]DFPE
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，垂足为[image: image212.wmf]F

．-----8分

∵[image: image213.wmf]PD
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平面[image: image214.wmf]ABC

，又[image: image215.wmf]CB

Ì

平面[image: image216.wmf]ABC

，∴[image: image217.wmf]PDCB
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，又[image: image218.wmf]PDDED
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∴[image: image219.wmf]CB
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平面[image: image220.wmf]PDE

，又[image: image221.wmf]DF
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平面[image: image222.wmf]PDE

，∴[image: image223.wmf]CBDF
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，又[image: image224.wmf]CBPEE
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∴[image: image225.wmf]DF
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平面[image: image226.wmf]PBC
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[image: image227.wmf]DPF
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为所求的线面角--------10分

在[image: image228.wmf]Rt
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中，[image: image229.wmf]3
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21.解(Ⅰ)函数的定义域为
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当
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当
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